LITHIUM EARTHWIS2

The Clean Air Choice

OPERATOR’'S MANUAL
CORDLESS 22" HEDGE TRIMMER L{THIUM-ION BATTERY PACK

This product is covered by U.S. patents and other intemnational patents

Ceopyright Al High's Resoned

LHT11122

Your hedge trimmer has been engineered and manufactured to our high standard for dependability, ease of
operation, and operator safely. Properly cared for, it will give you years of rugged, frouble-free performance.

é WARNING: To reduce the risk of injury, the user must read and understand the operaior's manual
before usiag this product.

BATTERY MUST BE CHARGED BEFORE FIRST USE.

Thank you for your purchése,

BONOT RETURNTHIS PRODUCT TOTHE STORE. OPERATING, ASSEMBLY, PARTS, SERVICE
QUESTIONS? CALL 1-800-313-5111 BETWEEN 7:30AM- 4:30PM EST FOR ASSISTANCE.

SAVE THIS MANUAL FOR FUTURE REFERENCE




& IMPORTANT SAFETY WARNINGS &

TO REDUCE RISK OF INJURY:

Befare any use, be swre everyone using this
tool reads and understands all safety
instructions and other information contained
in this manual.

Lﬁ CAUTION: Wear appropriate personal
hearing protection during use. Under some
conditions and durafion of use, noise from
this product may contribute to hearing loss.

Save these instructions and review frequently
prior to use and in instructing others.
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WARNING: When using eleclric gardening
appliances, basic safely precautions shouid
always be followed to reduce risk of fire,
electric shock, and personal injury, including
the following:

READ ALL INSTRUCTIONS
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GENERAL SAFETY

KEEP CHILDREN AWAY - Al visitors, chitdren
and pets should stay at a safe distance from the
woik atea.

DRESS PROPERLY — Don'l wear loose elothing
or jewely. Wear protective hair covering fo conlain
fong hair. They can be caught in moving paris. Use
af nzbber gloves and sybstantial foolvear is
recommendad when working outdoors.,

USE SAFETY GLASSES \ear safely glasses
vath side shislds or goggles that are marked to

comply with ANS| Z87.1 standard when operating
this product. Use face or dust mask if environment
is dushy.

USE RIGHT APPLIANCE — Do not use appliance
for any job except that for which # is infended.

DISCONNECT HEDGE TRIMMER from the power
supply when not in use of when seivicing or
cleaning. Do not leave unatiended.

CHECK DAMAGED PARTS — Belore further use
of the hedge tiimmer, a guard or other part that

is damaged should be carefuly checked fo deter-
miine that & will upesate properly and perfonm its
intended function. Chack for abignment of moving
parts, binding of moving parts, breakage of parts,
mounting and any other condition that may affest
ifs operation. & guard or other part that is damaged
should be properly repabred or replaced. Call our
customer service help line at 1- 800- 313- 5111 for
assistance.

LIGHTING - Only operate irimimmer in daylightf or
good arificisl Eght.

DON'T OVERREACH — Keep proper foofing and
halance af all times.

£\ WARNING: Do Not use the hedge irimmer with

any type of aceessery or aitachment. Such usage
might be hazardeus.

AVOID DANGERCOUS ENVIRONMENTS — Don't
use kritamer i vain, damp or wet locations. Do rot
opserate immer in gaseous of explosive
aimaspheres. Molors in these took normally spark,
and the sparks might ignde fumes.

AVOID UNINTENTIONAL STARTING — Don't
carry hedge trimmer with finger on switch.

7\ DANGER: Risk of cut. Keep hands away from

biades. Kesp both hands on handles when power
ison.

DO NOT ATTEMPT to remove cul malerial or hold
maferial to be cut when blades are moving. Make
sure frimmer switch is off when clearing jammed




4 IMPORTANT SAFETY WARNINGS &

material from blades. Do not grasp the exposed
cutiing blades or cutling edges when picking up
or holding the hedge trimmer.

‘ﬂ CAUTION: Blades coast after turnad off.

DON'T FORCE HEDGE TRIMMER - it will do the
job better and with less likelihood of a risk of injury
at the rate for which it was designed.

STAY ALERT — Waich what you are doing. Use
common sense. Do not operate hedge immer
yihen you are tired or under the influence of
m=dications, drugs oralcchol.

STORE IDLE HEDGE TRIMMER INDOORS ~
When not in use, hedge immer should be stored
indoors in a dry and high or lecked-up place, out of
reach of children.

MAINTAIN TRIMMER WATH CARE — Kesp culiing
blzdes sharp and clean for best performance and
o reduce the fsk of injury. Keep handles dry, clean
and free from cil and grease.

WARNING: The batleries in this product may
contain one or more of the following chemicals
known to the State of California o cause cancer and
birth defects or other reproductive harm: lead, nickel,
cadmium, lithium, cobalt. Wash hands after handiing.

WARNING: Some dust and debris created by the
use of this tool could contain chemicals known to
the State of California o cause cancer and birth
defects or othear reproductive harm. Some examplas
of these chemicals are:
* chemicals in ferdilizers
* compounds in insecticides, herbicides and
pesticidss
* arsenic and chromium from chemically freafad
lumber.
Your risk from exposure fo these chemicals varies,
depending on how often you do this type of work. To
reduce your exposure, work in 2 well-ventilated area
and with approved safely equipment, such as dust
masks that are specially designed to filier out
microscopic particles.

WARNING: The electrical cords on this product may
coniain chemicals known to ihe State of Califomiz
{0 cause cancer and birth defects or other
reproducitive harm. Wash hands afier handling.




ASSEMBLY

PACKING LIST

Hedge Trimmer - Charger and Bafttery Pack
Blade Cover - Instruction Manual

T\ VWARNING: If any paris are damaged or missing

do not operate this product uniil the paris are
replaced. Failure to heed this waming could result
in serious personal injury.

UNPACKING
This product requires no assembly.

Carefully remove the product and any accessories
from the box. Make sure that all items listed in the
packing list are included.

Inspect the product carefully to make sure no
breskage or damage occurred during shipping.

Do not discard the packing materal unt you have
carefully inspected and satisfactoriy operated the
product.

W any parts are damaged or nissing, please call
1-800-313-5111 for assistance.

OPERATING

TO TURN THE TOOL ON

Push the lock off button in with your thumb and
then squeeze the trigger with your fingers.
{Once the tool is running, you can release the
lock off button). To tum the fool OFF, ralease

the trigger.

4;‘5 CAUTION: Biade coasts after tumed off.

Do not use under wet conddions,
Do not store with switeh locked on.

/*\ WARNING: To guard against injury, observe the
following:
Read instruction manual before nsing,
save instruction manual.
Keep hands avay from blades.
Keep hands on handles. Don't
overreach.

/N WARNING: Do not allow famiiarity with this type
~ of product to make you careless. Remember that
a careless fraction of a second is sufficient to inflict
serious injury.




OPERATING

TRIMMING INSTRUCTIONS
1. WORKING POSITION — Maintain proper foating 3. TRIMMING NEW GROWTH — A wide, sweeping
and balance and do not overreach. Wear safely motion, feeding the blade teeth through the twigs
goggles, non-skid foolwear and rubber gloves when is most effective. A slight downward filt of the blade,
trimming. Hold the tool firmly in both hands and in the direction of motion gives the best cutting.

fum the tool ON. Always hold the trimmer, as
shown, with rfight hand on the switch handle and
left hand on the ball handle. Never hold the tool
by the blade guard. Keep unit belowwaist fevel.

2. LEVEL HEDGES — To oblain exceplionally level 4. SIDE-TRIMMING HEDGES — Begin at the
hedges, a piece of slring can be streiched along bottom and sweep up.
the langth of the hedge as a guide.

r ™y

ék CAUTION: Da not use the 22 inch frimmer for
culling sfems greater than 5/8" Use the trimmer
only for cutiing normal shrubbery found around
housss and buildings.




CHARGING THE BATTERY PACK

Charge: the battery pack only with the charger
provided.

Allow at least 30-60 minutes of charge time before
initial use of the trimmer.

Make sure the power supply is normal household
voliage, 120velis, 60Hz, AC only

The battery charger should be operated in
{emperatures between 32 and 104 degrees F

The battery should be charged in a cool, dry place.

2 1o 3 initial charging/discharging cycles may he
required fo achieve maximum run time/capacity.

Do not atiempt to open the charger or the unit,
There are no customer serviceabls parls inside.
Cal! customer service helpline at 1-800-313-5111
for assistance.

30 NOT incinerate battery packs even if they ame
seyerely damaged of completely wom out. They
can explode in a fire causing injury.

Use the batfery charger indoors only.

Disconnect charger from the power supply when
not in use fo prevent damage to the chamger
duzing a power surge.

When fully charged, the battery can be safely
stored in ternperaiures down to -40 degrees F for
a petiod of up to four weeks, before requiring
charging. Fully charge battery pack every 20 days.

if over a period of time the battery pack quickly
rimis down after a full 60 minutes charging period,
a repiacement batlery pack is needed.

To prevent permanent damage to the battery,
never store in a discharged condition.

WINTER STORAGE - Fully recharge for the 1
hour before storage and then again every 90 days.

Since the batiery will not develop a memory, i
does nof have to be fully discharged before
recharging.

A small leakage of liquid from the battery cells
may cccur under extreme usage, charging or
temperature condifions. This does not indicate a
faillure. However, if the outer seal is broken and
this leakage geis on your skin.
a. Wash quickly with soap and water,
b. Neutralize with a mild acid such as
lemon juice or vinegar.
&. i the battery liguid gets in your eyes, flush
them with clean water for a minimum of
10 minules and seek immediate medical
altention.




TO CHARGE - SEE CHARGER MANUAL FOR COMPLETE INSTRUCTIONS

Constant Green LED
= Power is on,

Conslanl Red =
Battery is charging.

Tlaghing Red =
Battery Is defective
or wrang type,

Constant Green =
Battery is fitlly
charged,

Battery Pack

Charger

BATTERY DISPOSAL

TO INSTALL BATTERY PACK

Place the battery pack in your hedge fimmer (see
picture). Ensure the latches on each side of the
battery pack snap in place and battery pack is
securely connecfed to hedge timmer.

-

TO REMOVE BATTERY PACK
Press both latches on side of battery pack to
releaze battery from hedge timiner (see picturg).
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Remove the battery pack from the hedge trimmer. Cover the terminals with heavy duly adhesive tape.
Do not attemipt to destroy or disassemble batftery pack or remove any components.

This product contains lithium-ion batteries which must be recycled or disposed of properly.

Local, state or federal laws may prohibit disposal of these batteries in ordinary trash.

The REBRC seal on the li-ion battery pack indicates that the cosis to recycle the

batiery pack at the end of s useful life has already been paid by The Great States
Corporation/American Lavwn Mower Company. itis ilegal to place spent li-ion batteries
ire the local municipal solid waste or in the trash. RBRC in cooperation with The Great
States Corporation/American Lawn Mower Company has provided an environmentally

friendly and easy way o recycle spent li-ion batteries. Just contact your focal recycling
center or calf 1.800.8 BATTERY for information on where to drop off the spent battery.




MAINTENANCE

If you drop the tiimmer, carefully inspect it for
damage. ¥f the blade is bent, housing cracked, or
handies broken or & you see any other condition
that may affect the limmer’s operation, repair
the timmer before puiting it back info use.

CAUTION: Do nol at any lime let brake fluids,
gasoline, patroleum based products, penetrating
oils, ele., come i contact with plastic parts. They
contain chemicals that can damage, weaken or
destroy plastic.

Make sure the battery is detached from the unit,
then use only mild scap and a damp cloth to clean
the tool. Never Ist any Bguid get inside the foof;
never immerse any part of the tool info a bquid.

IMPORTANT: To asstie product SAFETY and

RELIABILITY, repairs, maintenance and adjustment

should be perfonmed by a qualified individual
always using ideniical replacement paris.

The cutling bladas are made from high quality,
hardened steel and with normal usage, they will
not require reshatpaning. However, if you

accideniafly hit 2 wire fence, sfones, glass or other

hard objects, you may put a nick in the blade.
There is no need {o temove this nick as long as it
does not iterfere with the movement of the blade.
i & does interfere, make sure the unit is detached
from the ballery and use a fine toothed file or
sharpening slone la remove the nick.

Ferlilizers and other ganden chemicals contain
agents which greatly accelerale the corrosion of
metals Do nof store the ool on or adjacent to
fettilizers or chemicals.

LUBRICATE BLADES — Stop the unit and remove
the battery pack. Then remove any debris on blades.
Apply a light machine oil along the edge of the top
and bottom straps. Make sure handles remain clean
and dry.




Problem
= Unit does not run

- Slow running, noisy
or hot blades

~ Batiery will not charge

TROUBLESHOOTING

Possible Cause
- Battery not making contact
~ Trigger switch not operational

- Battery not installed properly
- Battery not charged

- Pry, corroded blades

- Blades or blade support bent
- Bent or damaged teeth

- Loose blade bolts

- Battery not inseried into charger

- Charger not plugged in

- Surrounding air femperaturs
too hot or too cold

Possible Solution
- Check battery is fully inserted
- Check that lock off butfon is fully forward
prior to tnoving trigger
- Check baitery installation
- Check bailery charging requiremenis

- Lubricaie blades

- Straighten biade or blade support
- Straighten teeth

- Tighten blade bolts

Inseri batiery into charger until red

LED appears

Piug chaiger into a working ouilst
Check current af recepiacle by plugging
in a lamp or other appliance

Check io see if receptacle is connscled
to a light switch which tums power off
when you tum out the lights

Move charger and tool o a surrounding
air temperature of above 40 degree F
{45 degree C) or below 105 degree F
(+40.5 degree C)

CALL USFIRST !

Call us first with questions about operating or maintaining your hedge
frimmer at 1-800- 313 - 5111 between 7:30 a.m. — 4:30 p.m. Eastern
Standard Time, or send emails to earthwise@reelin.com.
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FEATURES

PRODUCT SPECIFICATICNS

LHT11122
Imput . i e 18v/1.5Ah, DC Only
Speed ... e e 3000 Strokes per Min
BladeLength . ... .. .. L liiiiaiieiiieaea 22
Maximum Gt oL i iieiiiiiia i S8
B L 1 P 6.4 Ib.

-Aluminum Blade Support -Semi Transparent Guard - Rubbsr Over Molded Handle - Hardened Steef Blades

REAR HANDLE

LOCK-O
BUTTOM BA

SAFETY GUARD

BEADE COVER

10
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NOTES
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WARRANTY

LIMITED WARRANTY FOR CORDLESS ELECTRIC MODELS

This product is manufaciured for The Great States Corporation/American Lawn Mower Company. The
Great States Corporation/American Lawn Mower Company, Shelbyville, Indiana, has been making
twm mowers for over 100 years and it warrants to the original owner that sach new product and
semvice pait is free from defects in material and workmanship and agrees to repair or replace under
this warranty any defective product or part frota the otiginal date of purchase for two (2) years except
for the conditions and circumstances listed below. Proof of purchase (otiginal dated sales receipi)

must accompany all warranty claims.

THIS WARRANTY IS NOT TRANSFERABLE AND DOES NOT COVER:

Produchs sold damaged or incomplete, sold "as is”, soid
yeconditicned, or used as rental equipment.

Dedivery, insialistion, or normal adjustments explained
in the operzlor’s rmanual

Demegs or fabliily caussed by shipping, imnpropee
hemdfing, Impropst installation, incosrect voltage or
impropar Willng, imprepst maintenancs, improper
medficaon, or the use of scoessoties andior
attachments not specifically recommended.

Repairs neossseiy beceuse of operator abuss or
neghgence, of the failure o install, operate, maintain, or
siore the product according to the instructions in the
eperators manusl

Damege cavsed by cold, heat, rain, excessive humidity,
ooresive envisoninents and materials, or other
contaminants.

LITHIUM EARTHWISE

Expendahls Boms that betome wom during normal
use,

Cosmsiic defects thet do not interfere with iool
funchicnafiy.

Freight vosis from customer fo vendor.

Reapak apd Sanspodation coss of producis of parts
deterrnined not fo b defedive.

ANY INCIDENTA! | INDARECT, OR CONSEQUENTIAL
LOSS, BARAGE OR EXPENSE THAT MAY RESULT
FROM ANY DEFECT, FARLURE, OR MALFUNCTION
OF THE PRODUCT. Some siates donct allowthe
exchision or Bn¥ation on how long 2n implied warranly
fasis, so ihe sbhove Emdintions may netapply o yoL

ANY RON-RESIDENTIAL USE OR COMMERCGIAL
USE VOIDS Al WARRANTIES

The Clean Az Edsice

The Great States Carporation
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Shelbyvitie, IN 46176
Phone 1-800-313-5111
www.reelin.com/earthwise

In a continued commitment to improve quality, the Manufacturer reserves the right
to make component changes or design changes when necessary.
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LITHIUM EARTHWS2

The Clean Air Choice

MANUAL DEL OPERARIO
CORTASETOS A BATERIA DE LITIO-ION

Este producto estd amparado por las patentes de EE. UU. y otras patentes internacionales.

Copynight. Tosos los derech P

LHT11122

c =]
234026

Su corlasetos fue disefiado y fabricade de acuerdo con nuestros alfos estandares de confiabilidad, facilidad
de operacion y seguridad para el operario. Si se trata con cuidado, esta herramienta fe otorgara afios de
oplimo rendimiento y resistencia.

& ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de sufrir alguna lesion, el usuario debe leer y comprender el
mantal det operario antes de usar este producto,

LA BATERIA SE DEBE CARGAR ANTES DE QUE PRIMER USO.

Muchas gracias por su compra.

NO DEVUELVAESTE PRODUCTOALATIENDA . ; TIENE PREGUNTAS SOBRE FUNCIONAMIENTO,
MONTAJE, PIEZAS Q SERVICIO TECNICO? LLAME AL 1-800-313-5111 ENTRE LAS 7:30 AM Y LAS
4:30 PM, HORAESTANDAR DEL ESTE DE LOS ESTADOS UNIDOS.

GUARDE ESTE MANUAL PARA CONSULTAS FUTURAS
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& ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES &

PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:
Antes de poner en uso la hetrramienta,
cerciotrese de que todos los usuarios lean y
comprendan las instrucciones de seguridad
y la demas informacion incluida en este
manuai.

PRECAUCION: Use proteccion auditiva
apropiada mientras trabaja. En cierdas
condiciones y con cierta duracion de uso,
el ruido generado por este producto puede
contribuir a la pérdida de la audicién.

Guarde estas instrucciones y reviselas con
frecuencia antes de usar la hermramienta y
para impartirlas a otros.

ADVERTENCIA: Al uiilizar aparatlos
eléctiicos para el jardin, se recomienda
respetar las precauciones de seguridad
basicas que se deiallan a continuacion, a
fin de redudir riesgos de incendios,
descargas eléctricas y lesiones personales.

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES

NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD

MANTENGA ALEJADOS A LOS NINOS. Todos
los visitanies, niitos y mascolas deben mantenerse
a una distancia segura de la zona de trabajo.

USE ROPA ADECUADA. No use prendas sueltas
ni articulos de joyeria_ Use proteccion para cubriry
contener el cabello largo, ya que podria quedar
atrapado en las piezas moviles. Se recomienda
usar guanies de goma y calzado resistente
cuando se trabaja al aire libre.

USE GAFAS DE SEGURIDAD. Al trabajar con
este praducto, use gafas de seguridad con
proteciores laterales que cumplan a norma ANSI
Z87.1. Proléjase la cara con una mascarilia
antipolvo si la ambiente genera polvo.

USE LA HERRAMIENTA EN FORMA CORRECTA.
Ne utilice esta herramienta en trabajos para los
que no esté indicada.

DESCONECTE EL CORTASETOS del suministio
eléclrico cuando no esté en uso o durante el
servicio de mantenimiento o ka limpisza.
Manténgalo bajo vigitancia constante.

VERIFIQUE LAS PIEZAS DANADAS. Antes de
seguir usando ef cortaselos, se deberan revisar fos
protectores it otras piezas dafiadas en forma
exhaustiva para detenminar si la herramienta
funcionara eomectamente y realizara el irabajo
previsto. Compruebe la alineacion y las uniones de
fas plezas moéviles, el montaje, averias de
componentss y clros faciores que puedan afectar

el funcionamiento. Un protector o cualguier ol
pieza danada deben repararse en forma adecuada

o reemplazarse. Cormmumigquese con nuestra finea de
ayuda de atencidn af cliente al 1-800-313-5111 pama
recibir asistencia.

ILUMINACION. Trabaje s6ko con kiz naturai o
buena luz adificial.

NO ADOPTE UNA POSTURA INCOMODA.
Mantenga una base y equilibro apropiados en
tode momento.

A\ ADVERTENCIA: No aplique ninguna clase de

accesorie o dispositivo de  sujecidn al cortasetos.
Dicha practica podria resultar pefigrosa.




& ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES &

EVITE AMBIENTES PELIGROSOS. No utilice
esta herramienta en fa lluvia ni en lugares
himedos ¢ mojados. Tampoco trabaje en entornos
donde existan gases o sustancias explosivas.

Por Io general, los motores de estas herramientas
producen chispas que podrian inflamar los gases.

/%\ ADVERTENCIA: Las baterias de este producto
pueden contener uno o més de Ios siguientes
quimicos reconocidos por & Estado de Califormia
como causantes de cancer, defectos de nacimiento
u ofros efectos nocivos para el aparaio reproductor:
plamo, niuel, cadmio, fiio y cobalto. Lavese las
Hianoes despuds de manipular ef producio,

EVITE EL ENCENDIDO ACCIDENTAL. No
transporie el cortaselos con el dedo en el )
interruptor. /1\ ADVERTENCIA: Paite del polvo y fos desechos
~ generados por el uso de esta hemamienta contienen
quimicas reconodides por ef Estado de Califomia
como causantas de cincer, defecios de nacimiento
u ofros efedios nocives para el aparato reproductor.
Algunos ejemplos de eslos productos quimicos son;
* quimicos presentes en fedilizantss
* compuestos presentss en inseclicidas, herbicidas

PELIGRO: Riesgo de corie. Cologque las manos lejos
de las cuchifias. Mantenga ambas manes en los
mangos mientras la hemamienta esta encendida.

NO INTENTE extraer el material de corte ni y pesticidas
sosiener el material que desea cortar mientras * 8rsefico ¥ Gromo gz maderas tratadas
ias cuchillas estan en movimiento. Asegiirese de quimicamente

El riesgo que usted cone al exponerse a eslos quimicos
varia segin iz frecuencia con 1a que realiza este tipo

de rabajo. Pam reducir 12 exposicién, trabaje en una
zona bien ventiada y uliice equipo de proteccion
aprobado, coind mastanizs antipolvo especiaiments
disefiadas para frar parifodas microscopicas,

que &l inferruptor esté en posicion de apagado
para lusgo quitar el material atascado en las
suchillas. No tome el cortasetos por las cuchillas
de corie expuestas ni por los bordes filosos al
tratar de levanter o sostener la herramienta.

& PRECAUCION: Las cuchillas se mueven por inercia

despues de apagar el motor. /1\ ADVERTENCIA: Los cables eléciicos de este producto

pisden contener quimicos reconocidos por of Estado de
Califoria como causantes de cancer, defectos de
nachriento u olros efecios nocivos para &) aparato
reproductor. Lavese las manos después de manipular
ef producia.

NO FUERCE EL CORTASETOS. Realizara mejor
e] irabajo con menor probabilidad de lesiones si
maneja el corlasetos a la velocidad para la que
fue disefiado.

POMGA ATENCION. Observe lo que esta haciendo.
Use el sentido comtin y no opere el cortasetos si
esla eansado o bajo la influencia de medicamentos,
dregas o alcohol.

GUARDE EL CORTASETOS BAJO TECHO.
Cuando no esié en uso, el cortasetos se debers
guardar en un fugar cerrado, seco y elevade o
fuera del alcance de los nifios.

TENGA CUIDADO AL DAR MANTENIMIENTO A
LA HERRAMIENTA. Las cuchillas de core siempre
deben estar afifadas y limpias para lograr un
oplimo funcionamiento y reducir el rfiesge de
lesiones. Mantenga los mangos secos, limpios ¥
ibres de grasa y aceite.
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MONTAJE

LISTA DE EMBALAJE

Cortasetos; paquete de baterias y cargador;
funda de cuchillas; manual de instriucciones

[_!B ADVERTENCIA: Si alguna pieza falfa o esia

daiiada, no ulilice este producto hasta reponeria
pieza en cuestidn. De lo contrario, podria sufrir
fesiones personales de gravedad.

DESEMBALAJE

Este producto no requiere montaje.

Extraiga la herramienta y fos accesocrios de Ia caja
con cuidado. Asegiirese de que estén incluidos
todes los elementos detaltados en la lista de
embalaje.

Inspeccione el producto detenidamente para
corroborar que no existan roturas ni averias
ccurridas duranie el envio.

No deseche el material de embalaje hasta haber
inspeccionado exhaustivamente &f producto y
comprobar que funciona en forma satisfactoria.

St alguna pieza falta o esta dahada, Bame af
1-800-313-5111 para obtener asistencia.

FUNCIONAMIENTO

ENCENDIDO DE LA HERRAMIENTA

Presione &l boton de bloqueo con el dedo pulgary
hiego apriete el gaifflo con los dedos. (Una vez
gue ia hemamients esta en marcha, puade soliar
el boton de bloqueo). Para apagar la maquina,
suelte sl gafillo.

Eﬁ PRECAUCION: La cuchilla se mueve por inercia

después de apagar el motor.

Mo frabaje en condiciones de
humedad.

Mo guarde la herramtenta con
elinterruptor en posicion
de encendido.

{1\ ADVERTENCIA: Para prevenir dafios personales,

tenga en cuenta la siguientes recomendaciones:

Lea el manual de instrucciones antes de usar
el producto v guardelo para consulfas fuluras.

Cologue las manos lejos de fas cuchillas.

Soslenga iz heramienta con ambas manos
en los mangos. No adapte una postura
incGmoda.

/Y ADVERTENCIA: No permita que Ia familiaridad con

" este tipo de productos tenmine en negligencia.
Recuerde que un segundo de descuido es suficiente
para provocar una lesion grave.




FUNCIONAMIENTO

INSTRUCCIONES DE PODA

1. POSTURA DE TRABAJO. Mantenga una base y
equilibro apropiados y no adopte ninguna postura
incémoda. Use gafas de seguridad, calzado
antideslizante y guantes de goma mientras esta
trabajando. Sujete la herramienta con ambas manos
firnemente y luego enciéndala. Sostenga siempre el
cortaselos como se muesira en la imagen, con la
mano derecha en el mango del intemuplory la
izquierda en of mango delanteso curvo. Nunca tome
la hemraméenta por la funda de s cuchillas. Ubkgue
Ia unidad debajo del nivel de la cintura.

'

2_SETOS PAREJOS. Para lograr selos

excapcionalmente parsjos, se sugiere extender
una cuerda a o largo de los setos a modo de guia.

/1\ PREGAUGION: No ulilice ! cortasetos de 22
pulgadas para cortar iallos de mas de 16 mm (5/8

in). selo Gnicamenie para coriar arbustos que ss
encusnitran alfrededor de casas y edificios.
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3. PODA DE CRECIMIENTOS NUEVOS. Lo méas
eficaz es realizar un amplio movimiento de bamido
e introducir los dientes de Iz cuchilla enfre las
ramas. Para obtener st mejor corle, se recomienda
inclinar la cuchilla levemente hacia abajo, en
direccién al movimiento.

\
\

4. PODA LATERAL DE 103 SETOS. Comisnce
desde abajo y realice ot movimienio de bamido
hacia ariba.
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CARGA DEL PAQUETE DE BATERIAS

Cargue el paquete de baterias tnicamente con el
cargador provisto.

Deje la bateria cargando de 1/2 2 1 antes de
usar el cortaselos por primera vez.

Asegiirese de que el voltaje del suministro elécirico
sea el domestico nomnal: 120 voltios, 60 Hz, CA

anicamente.

El cargador de baterias debe funcicnar en
{emperaturas que oscilen entre Jos 0y 40 °C (32

y 104 °F).

La baleria deber cargarse en un lugar fresco y seco.

£s posible que se necesiten de dos a tres ciclos
de cargaddescarga iniclales para oblener la maxima
sapacidad o ismpo de funcionamiento.

o wmtente abur ef camgador ni la unidad, ya que en
su inlerior ro exislen piozas que el usuario pueda
reparar,

MO incinere los paqueies de balerias, aungue
estén muy danados o iotalmente agotados,
ponque pueden astaller y provocar lesiones.

Utilice el cargador de baterias solo bajo techo.

Desconeste el cargador del suministro eléctrico
cuando no esté en usoe para evitar dafios en casoe
de que se produzea un pico de tension.

Cuando la bateria esta cargada por completo, se
puede almacenar de forma segura en teraperaluras

de hasta -40 *C (40 “F) durante un periodo de cuatro

semanas atites de que requiera Una nueva carga.

Si transeurrido un fiempo determinado, el paquete
de baterias se agola rapidamente después de un
periodo de carga de 1 horas, es necesario un
cambio de bateria.

Para prevenir un dafio permmanente a la bateria, nunca
2 almacene descargada.

ALMACENAMIENTO EN INVIERNO. Recargue la
bateria completamente durante 1 horas antes
de guardasia y repita la operacion cada 90 dias.

Debido a que la baterfa no tiene memoria, no es
necesario que esté fotalmente descargada para
volver a cargaria.

Es posible que ocurra una pequehia pérdida de
liguide de las pilas en condiciones de uso, carga
o temperaturas exiremas. Esto no indica una
falla. No obstante, si el sello externo esta roto y
el liquido entra en contacio con su piel:

a. Lavese con agua ¥ jabon de inmediato.

b. Neufralice &l efecto con un acido débil
como jugo de imon o vinagre.

¢. Si el liquido de la bateria penetra en los
0jos, enjuidguese con agua limpia durante
un mininoe de 10 minulos y obtenga
asistencia médica Inmediata.
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PROCEDIMIENTO DE CARGA
- Vea el manual del cargador para las instrucciones completas.

Ltz LED xente constanie =
ol equipo estd envendide.

Luz rofa couskmse =
ht bateria s esti carganda,

LuF fa inldresitentc =
iz boterin el defechuosa
0 05 Dol

Loz venle somstante =
b Yevtertn s camib por
cotpicte.

\

ELIMINACION DE LA BATERIA
Extraiga ef paguete de baterias de Ia herramienta. Cubra los terminales con una cinta adhesiva resistente.
Mo trate de destniir ni desarmar e} paguetle de baterias ni de extraer ninguno de sus componentes.

Este producto contiene balerias de litio-ion, qus se deben reciclar o desechar adecuadamente.

Es posible que las leyes locales, estatales o federales piohiban eliminar estas baterias con los

desechos comunes.

INSTALACION DEL PAQUETE DE BATERIAS
Coloque el paguete de baterias en su cortasetos
{observe la llustracion). Aseglrese de que los
enganches a presion a ambos lados del paquete de
baterias calcen perfectamente y que la bateria
quede conectada af cortaselos con fimeza,

p

. "

EXTRACCION DEL PAQUETE DE BATERIAS
Presione los enganches a ambos kados del paquete
de baleria para soltarlo del cortaselos (chserve la
flustracion).

r b

El sello RBRC que aparece en el paquete de baterias de litio-ion indica que los

costos para reciclarlo af término de su vida (il ya han sido pagados por The Great States
Corporation/American Lawn Mower Company. Es flegal amojar las baterfas de litio-ion
gastadas enr un depésito municipal de residuos sélidos o en ka basura. RBRG, en
colaboracién cor The Great States Corporation/American Lawn Mower Company, offece
una forma facil y ecologica de reciclar las baterias de litio-ion gastadas. Simplements

comuniquese el centro de reciclaje local o Hame al 1.800.8.BATTERY para oblener
informacion sobre dénde dejar las baterias gastadas.




MANTENIMIENTO

Si el cortaselos se ha caldo, inspecciénelo
culdadosamente para comprobar si sufrio algdn
daio. Si la cuchilla esta doblada, ia caja tiene
rajaduras o los mangos estan rolos, o si detecta
alguna ofra condicidn que pudiera afectar el
funcionamiento del cortasetos, reparar el
condensador de ajuste antes de volver a usario.

L’."L PRECAUCICN: Evite en todo momenfo que

T liquidos de frenos, gasolina, predustos a base de
pefroleo, aceites penetrantes, ele., entren en
contacic con piezas plasticas, debido a que
contienen quimicos que pueden dafiar, debilitar o
destruir el plastico.

Cercidrese de que Ia bateria esié desconectada
de la unidad y luego viiice Gnicamente un jabon
suave y un pafic himedo para impiar la herramienta.
No permita que se filtre liquido en elinferior de la
hemramienta af sumerja ningima pieza en Hguido.

éﬁ IMPORTANTE: A fin de garaniizar la SEGURIDAD
y Ia CONFIABILIDAD, las repataciones, el
mantenimiento y los ajustes deben Bevarse a cabo
en una persona calificada siempre ulifizando
repueslos idénticas.

Las cuchillas de corfe estin fabricadas con acero
endutecido de alfa calidad y no nacesttan volvera
afitarse si se usan en condiciones nomales, No
obstante, si accidentalmante se golpea una cerca
de alambre, piedras, vidrio u olros objetos duros,
puede hacerse una muescs en fa cuchifla, No es
necesaric quitar la muesca, siempre que no
interfiera con el movimiento de Ia cuchifla. En caso
de que interfiera, desconecie Ix bateria de la unidad
y luego ufifice una Bma de dieniss finos o piedra de
afitar para quitar la muesca.

Los feriilizantes y otros preductes quimicos para
el jardin cottienen agentes que aceleran la
corrosion de los metales en forma considerahle.
No guarde la herramienta junto a ferilizantes ni
productos guimicos.
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LUBRICACION DE LAS CUCHILLAS.

Detenga la unidad ¥ exiraiga el paquete de baterias.

A continuacion, efimine los desechos que hayan
quedade en las cuchilas. Aplique un aceite de
macjuina ligero a lo largo del bords de ka comea
inferior y superior. Cercidrese de que los mangos
gueden limpios v secos.

- ™

. i A




DETECCION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posibie causa Posible solucion
~La unidad no funciona. - La bateria no hace contacto. - Verifique que [a bateria esté bien
colotada.
- El gatillo no esta enla - Compruebe gue el botén de bloqueo se
posicion correcta. encuentre tolalmente hacia adelante
antes de accionar el gatillo.
- La bateria no esta insialada - Controle Ia instalacion de ta bateria.
corectamenie.
- La bateria no esta cargada. - Revise los requisitos de cargade la
bateria.
- Funclonamiento lento ~ Las cuchillas estan secas o - Lubrique las cuchillas.
cuchilias ruidosas o corroidas.
calientes. - Las cuchillas o el soporte de - Enderece Ias cuchillas o €} soporie de
cuchilias estan doblados. cuchillas.
- Los dientes esian dafiados - Enderece los dientes.
o doblados.
- Los pemos de ias cuchillas - Ajusts los pemos de las suchillas.
estan flojos.
- La baleria no se carga. - La bateria no esta bien - Coloque nuevamenie la baferia en el

cargador hasta que aparezca una luz
roja en el indicador LED.

- Enchufe el cargador en un tomacomiente
que funcione.

- Compruebe fa comienie en &l recepliculo;
para eflo, enchufe una Bmpara u ofro
artefacio.

- Cercibrese de que ef receplaculo no ssié
conectado a un interruptor de luz gue
coita el suministro eléctiico cuando usted
apaga las luces.

- La temperatura de] aire en - Traslade el cargador y Ia hemamientaa
e} ambiente es muy baja o un lugar con una temperalura ambiente
muy elevada. superior a los 4,5 °C (40 °F) e inferior a

405 °C (105 °F).

coloeada en &l cargador.

-El cargador no esta
erchufado.

iLLAMENOS PRIMERO!

Liamenos primero si tiene preguntas sobre el funcionamiento o el mantenimiento de
su cortasetos al 1~800-313-5111, de 7:30 y a 16:30, hora estandar del este,
o envie un correo electrénico a earthwise@reelin.com.
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CARACTERISTICAS

ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO

LHT11122
Entiada ... .. ..o iiiaaae 18 V{1 1.5 Amp horas, CC solamente
Velacidad . ... o .. ... 3000 cameras por minuto
Longituddecuchifla ... ... ... . . il iiiiaiiiinaenn 22
Colemaximo .. . ... . iimiiirnneanan 16 mm (78 inj
= 2.9 kg (6.4 libras})
-Sopotie de cuchillas de aluminio - Protecior semitransparanfe - Mange de caucho sobremoldeado - Cuchillas
de acero exdurecida
MANGCO TRASERO
BOTON DE .
BLOGLIEG PAQUETE DE BATERIAS

MANGO DELANTERD

FROTECTORDE o
SEGURIDAD . :

10
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NOTAS

11




GARANTIA

GARANTIA LIMITADA PARA MODELOS ELECTRICOS A BATERIA

Este producto ha sido fabricado por The Great States CorporationfAmerican Lawn Mower
Company. The Great States Corporation/ American Lawn Mower Company, Shelbyville, Indiana,
ha fabricado maquinas corlacésped duranie mas de 100 afios y garantiza al propietario original
que cada unoc de los producios y repuestos nuevos no tienen defectos de materiales ni de
fabricacion, y se compromete a reparar o sustituir, conforme a esta garantia, cualquier pieza ©
producto defectuoso por dos (2) afios a partir de la fecha original de compra, a excepcién de las
condiciones y circunstancias delalladas a continuacién. Todos los reclamos de garantia deben
eslar acompafiados de un comprobante de compra (recibo de compra con Ia fecha original).

ESTA GARANTIA NO ES TRANSFERIBLE Y NO CUBRE:

Producios vendidos con oiefias o moomplstos, Elementos consumibles que se desgasien con € uso
vendidos en Ias condiciones que s2 encuenitten, nonmal
reacondicionados o usaces coms aquipos de alquiler.
Defectos cosmdticos que no inferfizrencon bz
Entrega, insizlacion ni ajustes nomeles que se funcionalidad de [ hettarmienta,
explican en el manual dsl aperario.
Costos de flete del cliente al provesdor.
Dafios ni incenvenienles causados par envio,
manipulacian maderusda insialacitn incotiscla, Costos de reparacion y tansporis de piszss o
voliaie o cableade incorectce, mentenimianto praductos qu= no se consideren defeciosos.
deficiente, medficaciones inndecuadas o eluso de
accesonios o dispositivos de suiecitn no PERDIDAS, DANOS O GASTOS INCIDENTALES,
recomendados especificamanta. INBIRECTOS O CONSECUENCIALES (e
CCURRAN COMO RESULTADGD DE DEFECTOS,
Reparaciones necesanas por ef uso indebido o FALEAS O MAL FUNCIONAMIENTO DEL ’
nagligencia del eperasio, o por no insizlar, operar, PRODUCTO. Algunocs estades no peralficn b exchusidn
mantener o guardar =] producio conforms a las o fimitacion respecta de fa duracidn de una garantia
instrecciones del manual del opssario, implcita; por lo tante, es posibis gus las Emitscines
enunciadas anterivrmente no le corespondan.
Dafios causados por el frio, &l calor, Iz Buviz, la
humedad excesiva, ambientes vy maleriales coposives Ef USO COMERCIAL O NO RESIDENCIA AR A
t olfos contaminantes. TODAS LAS GARANTIAS.

LITHIUM EARTHWSG)

The Llean Afr Cheive

The Great States Corporation
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Teléfono 1-800-313-5111
www.reelin.com/earthwise

Caon el compromiso constante de mejorar [a calfidad, e fabricante se reserva el derecho
de modificar los componentes o dissfiar cambios cuanda o considere necesario.
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LITHIUM EARTHS

The Clean Air Choice

MANUEL DE LUTILISATEUR
TAILLE-HAIE SANS FIL BATTERIE AU LITHIUM-{ON

Ce produit est protégé par des brevets américains ef d'autres brevets internationaux

Coryagns. Tous dmes

LHT11122

Volre taille-haie a &é congu et fabriqué selon notre norme glevée de fiabilité, de faciité dulilisation et
de sécurité de fulilisateur. Correctement entretenu, il vous procurera des années de service intensif et
Sans seucis.

P
£\ AVERTISSEMENT : afin de réduire le risque de blessure, Fuilisateur doit fire et comprendre le
manuel de futilisateur avant d'utiliser ce produit,

LA BATTERIE DOIT ETRE CHARGEE AVANT LA PREMIERE UTILISATION.

Merci pour votre achat.
NE RENVOYEZ PAS CE PRODUIT AU MAGASIN. AVEZ- VOUS DES QUESTIONS CONCERNANT

L E FONCTIONNEMENT, L'ASSEMBLAGE, LES PIEGES OU LAREPARATION DU PRODUIT?
COMPOSEZ LE 1- 800-313-5111 DE7h 30 A16 h 30 HNE POUR TOUTE ASSISTANCE.

CONSERVEZ CE MANUEL POUR REFERENCE ULTERIEURE




& AVERTISSEMENTS IMPORTANTS DE SECURITE &

POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

Avant toute utilisation, assurez-vous que
toule personne utitisant

cet outil a lu et compris toutes les consignes
de sécurité et les autres informations
contenues dans ce manuel.

£y ATTENTION : portez des protections
appropriées des oreilles pendant {utilisation.
Dans certains conditions et durées d'utifisation,
le bruit émis par ce produit peut contribuer 3
une perie de fouie.

Conservez ces instructions et relisez-les
souvent avant I'utilisation et pour Finstruction
d’'aulres personnes.

{i‘; AVERTISSEMENT : lors de T'utilisation
d’outils électrigues de jardinage, les
consighes de sécurité de base doivent
toujours étre suivies afin de réduire le
risgue d'incendie, de décharge électrique
et de blessure, notamment :

LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS

SECURITE GENERALE

GARDER HORS DE PORTEE DES ENFANTS ~
Tous les visiteurs, enfants et animaux domestigues
doivent rester au-dela du périmétre de sécurité de
ia zone de travail.

S'HABILLER DE FACON APPROPRIEE — Ne
poriez pas des vétements amples ou des bijoux.
Portez une protection des cheveux pour eontenir
fes cheveux longs. Ceux-ci peuvent étre happés
par des piéces mobiles. L'utilisation de gants en
caoulchouc et de chaussures robusles est
recomarandée pour les travaux & Pextérieur.
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PORTER DES LUNETTES DE SECURITE — Lors
de ['uiilisation de ce produit, portez des luneffes
de séourité avec des écrans latéraux portant

ure margue de conformité & la norme ANSE 287.1.
Portez un masque facial ou anti-poussidres en
environnement de poussigre.

UTILISER LE BON OUTIL — N'utilisez pas Foutil
pour une tache pour faguelle il n'a pas été congu.

DEBRANCHER LE TAILLE-HAIE de l'alimentation
quand it n'est pas utllisé ou lors de Penfretien ou du
netloyage. Ne le laissez pas sans surveillance,

VERIFIER LES PIECES ENDOMMAGEES - Avant
de poursuivre I'itilisation du taills-hais, foute
profection ou aulre pidce qui est endommagée doit
atre vérifide avec précaution afin de vérfier quelle
fonclionneta correctement et remplira sa foncton
prévue._ Vérifiez 'alignement des piéces mobiles, si
des pigces mobiles sont coincées, la miphure de
montage de pidces st toute autre condition pouvant
affecter ks fonclionnement de 'outil. Une protection
ouune aulre pidce endommagée doit &lre
correctement réparée ou remplacée Appelez le
service dlientéle au 1-800-313-5111 pour assistance.

ECLAIRAGE - N'utiisez le taille-haie qu'a la
lumiére du jour ou sous un bon éclairage ardificiel.

NE PAS ESSAYER DE COUPER TROFP LOIN —
Conservez towjours une assise correcte et un bon
équilibre.




& AVERTISSEMENTS IMPORTANTS DE SECURITE &

i'h AVERTISSEMENT : Nutilisez pas ls taille-haie
avec n'impotie quel type d'accessoire ou d'outil.
Une telle utifisation pourrait étre dangereuse.

EVITER LES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX
— N'ulilisez pas le taillle-hale sous la pluie, dans les
endroits hurides ou mouiliés. N'utliser pas le talle

-haie dans les atinosphéres gazeuses ou explosives,

Les moteurs de ces oulils émetlent normalament

des étincelles, qui pourmient enflammer les vapeurs.,

EVITER UNE MISE EN MARCHE ACCIDENTELLE
— Ne porlez pas le taille-haie avec un deigt sur

ie contacteur.

{ﬁ DANGER : Risque de coupure. N'zpprochez pas
" les mains des lames. Gardez les deux mains sur
les poignées quand Fappareil est sous tension.

NE PAS TENTER d'enlever du matériau coups,
ni tenir du matériau & couper quand les lames
sont aclivées. Assurez-yous que !e taille-haie est
hors tension pour enlsver le maiériau coineé
dans les lames. Ne saisissez pas les lames de
coupe exposées ou les bords tranchanis quand
vous prenez ot tenez le taille-haie.

{ﬁ ATTENTION : Les lames bougent encore aprés la
"~ mise hors tension.

NE PAS FORCER LE TAILLE-HAIE — H sera plus
efficace et avec un moindre risque de blessure a
Fintensité pour laquelle il a2 été congu.

RESTER VIGILENT — Regardez ce que vous
faites. Faites preuve de bor sens. N'ulilisez pas
le taille-haie si vous étes fatigué ou sous
Influence de médicaments, de droguss ou
d'alcool.

RANGER LE TAILLE-HAIE A L'INTERIEUR —
Lots qu'il nest pas uiillisé, le taille-haie doit étre
rangé a lintérieur dans un endroit sec et &levé on
verrouillé, hors de portée des enfants.

2/

ENTRETENIR LE TAILLE-HAIE AVEC ATTENTION
—Maintenez les lames de coupe affiiiées et propres
pour le meilleur rendement et pour réduire le risque
de blessure. Maintenez les poignées séches,
propres et exemples d’huile st de graisse.

/1N AVERTISSEMENT : [Etat de Californie considére

que les piles de ce produit peuvent contenir un ou
plusieurs des produits chimiques suivants, qui sont
cancérigenes et & P'origine de mailformations
congénitales ou d'autres troubles de Fappareit
reproducteur : plomb, nickef, cadmium, lithium,
cobalt. Lavez-vous les mains aprés la manipulation.

AVERTISSEMENT : IEtat de Califomie considére que
des poussigres et débris créés par fuiilisation de ¢t
outil sont susceptibles de contenir un cu plusieurs des
produits chimiques qui sont cancérigénes et a Poriging
de malformations congénitales cu fautres troubles
de I'appareil reproducteur. Parmi ces produits
chimigues, citons ©

* les produtts chimiques contenus dans les engrais

* les composés contenus dans les inseclicides, les

herbicides et les pesticides

* 'arsenic ot le chrome du bois traité chimiguement.
Votre risque d'exposition & ces produits chimiques
varie en fonction du nombre de fols que vous effectuez
ce type de travail. Afin de réduire Fexposition 4 ces
produits chimiquss, travaillez dans un endroii bien
éré et portez un équipement de sécurité homologué,
comme un masque anti-poussiére spéciatement
congu pour fittrer les particules microscopigues.

\ AVERTISSEMENT : I'Eiat de Califomie considére que

les cordons électriques de ce produit sont susceptibles
de contenir des produits chimigues qui sont
cancérigénes et a lorigine de melformations
ongénitales et dautres troubles de Fappareil
reproducteur. Laver-vous les mains aprés la
manipulation.




ASSEMBLAGE

LISTE DU CONTENU

Taille-haie - Chargeur et batterie
Etui de lame — Manuel d'instructions

/N AVERTISSEMENT : si des pidces sont
endommagées ou manquantes, n'utilisez pas ce
produit iant que les pigces ne sont pas remplacées.
Le non respect de cette consigne peut entrainer
des blessures graves,

DEBALLAGE

Ce produit ne requisit aucun assemblage.

Enlevez avec précaution le produit ef les accessoires
du carflon. Assurezvous que tous les éléments
figurant dans la fste dit contenu sont inclus,

Inspectez soineusament ke produit pour vous
assurer qirausune casse ou endommagement ne

s'est produit pendant ke transport.

Ne jeter pas le malériau dembalizage tant que vous
navez pas soigneusement inspecté ef ulilisé ke
prodult de fagon safisfisanta,

Si des pigces sont endommagéas ou manquanies,
veullez appeler ke 1-800-313-5111 pour assistance.

UTILISATION

MISE EN MARCHE DE L'OUTIL

Appuyer sur e bouton de vermouillage avec fe pouce
et presse? le confacleur gachette avee les doigls.
{Une fois que Foutll fonclionne, vous pouvez relicher
le bouton de venouillags). Pour amméter l'owil,
relachez ke conlacieur.

& ATTENTION : 1es lames bougent encore aprés la
riise hors tension.

Nutilisez pas l'outil dans des
condifions mouillées,

Me rangez Foutil avec le confacieur
yerrouillé sur la position de marche.

| 28

‘I_f_!‘}' AVERTISSEMENT : respesiez les consignes

suivanles pour éviler une blessure :

tisez le manue] dinstructions avant {utilisation,
eonsetver ce manusl d'instructions.

Wapprochez pas les mains des lames.

Gardez les mains sur les poignées. N'essayez
pas de couper irop loin.

{2\ AVERTISSEMENT : ne kaissez pas Phabitude

d'utifiser ce type de produit vous

rendre imprudsnt. Woublicz pas quune fraction de
seconde d'inaltention sufft pour infliger des
blessures graves.
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ASSEMBLAGE

INSTRUCTIONS POUR LA COUPE

1. POSITION DE TRAVAIL — Gardez une assise
correcte et un bon équifibre et n'essayez pas de
couper trop loin. Portez des luneties de séeurité, des
chaussures anfi-dérapantes et des gants en
cacutchouc lors de la taille. Tenez Foutll fermement
des deux mains ef metiez-le en marche, Tenez
toujours le taille-haie comme indiqué, avec la main
droite sur la poignée a contacteur st la main gauche
sur fa poignée avant. Ne {enez jamais Foutil par le
carter de protection. Conservez Fapparei! au-
dessous du niveau de b taile.

2. HAIES DE NIVEAU — Pour obienir des hales
exceptionnellement droites, une ficelle peut élre
trée le long de la haie et servir de guide.

ATTENTION : n'uliisez pas le tailie-haie de 56 cm
{22 po) pour couper des tiges d'un diamétie
supérisur a 1,6 cm (5/8 po). N'utifisez ke taltle-haie
que pour tailler les haies et arbustes quise
trouvent & proximité des maisons et des batimenis.

3. TAILLE DES NCUVELLES POUSSES —Un
ample mouvement de balayage, faisant passer
les dents des lames dans les branches est le plus
efficace. Une légére inclinaison de 1a lame vers le
bas, dans le sens du mouvernent procure la
meifleure coupe.

4 TAILLE LATERALE DES HAIES — Commencez
par ke bas ef balayez vers le haut.
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CHARGE DE LA BATTERIE

Ne chargez la batterie qu'avec le chargeur fourni.

Attendez au minimurm 1/2 3 1 heure de charge
avant la premiére ulilisation du izifle-haie,

Assurez-vous que 'alimentation est d'une fension
domestigue normale : 120 V, 60 Hz, CA uniquement

Le chargeur de batterie doit fonctionner & des
températures comprises entre G et 40 °C {32 et
104 °F)

{ a batterie doit &fre chargé dans un endrolt frais et
sec.

2 2 3 cycles initiawx de charge/décharge peuvent
éire nécessaires pour oblenir la durée/capacité
maximaie.

Ne tentez pas d'ouvrir Ie chargeur ou Fappareil. lis
rie contiennent pas de pisces reparables parle
client.

NE brillez PAS les balteriss, méme si elles sont
sévérement endommagées ou complétement
usées. Elies peuvent exploser dans un feu st
provoquer des biessures.

N'utilisez le chargeur de batterie qu'a Iintéricur.

Déconneciez le chargewr de Falimentation quand
il n’est pas ufilisé afin d'éviter de l'endormimnager en
cas de surfensions.

Lorsquifelies sont entidgrement chargées, fes batteries
peuvent &fre stockées de fagon siire A des
températures pouvant atteindra -40 °C {40 °F)
pendant une pérode de gquatre ssmaines avani de
devoir étre chargées. Chargez complatement la
batterie tous fes 90 jours.

Si dans le femps la batteris s'épuise rapidement
aprés une période compléte de charge de 1 heurg,
une batterie de rechange est nécessaire.

Peour éviter des dégats permanents a la baiterie,
ne la stockez jamais en état déchargé.

REMISAGE POUR L'HIVER — Effectusz une
recharge compléte de 1 heure avant te
retnisage et ensuite tous les 80 jours.

La batierie ne développant pas de mémoire, il
n'est pas nécessaire qu'efle soit entidrement
déchargée avant de la recharger.

Une faible fuite de liquide des éléments de balterie
peut se produire dans des conditions extrémes
d'utilisation, de charge ou de température. Cedl
n'esi pas le signe d'une défaillance. Toutefols, sile
joint extérieur est rompu ot que cette fuite atfeint
volre peau :
a. Lavez rapidement avec du savon et
de Feau.
b. Neutralisez avec un acide doux, comme
thi jus de citron ou du vinaigre.
¢. Sitdu liquide de batierie afteint Ies
yet, rincez-les avec de Fean pure
pendant an minimum de 10 minutes et
appelez immediatement un médesin,




CHARGE - Voir ie manuel de chargeur pour des instructions complétes.

INSTALLATION DE LA BATTERIE
( \ Placez ka batlerie dans le taille-haie {voir limage).
DEL veme v m Assurez—vo}is que les fermetures de chaque c6té
Sous fension, de la batterie s'emboitent en place et que |a
batterie est bien connectée au taille-haie
8 ™

_Rouge fixe=
Banesic cn charse,

Rouge clignotant = \ v
Balesie défeciuease pa
e iype Brorree

VERT fine=Banerie
entifriment charpse.

DEPOSE DE LA BATTERIE
Appuyez sur les fermetures sur ie obté de ks batterie
pour fibérer ceBe-cl du taille-imie (voir limage).

s ~

ELIMINATION DE LA BATTERIE

Reliraz Ia ballerie du iaille-haie. Couvrez les bornes avec du ruban adhésH résisiant,

Me tenlez pas de détruire ou de démontier la batterie ou d’enlever des composants,

Ce preduit confient des batteries au lithium-ion qui doivent élie recyclées ou éBminées de

fagon appropriée.

Les lois locales, provincisles ou fédérales peuvent interdire Péimination de ces batteries dans les
déchels ménagers.

Le sceau RBRC sur la batterie au lithium-ion indique que le coiil du recyclage de fa

batterie a la fin de sa durée de vio ulile a déj &t& payé par The Great Siates Corporation/
American Lawn Mower Company. I est illégal de placer des batteries lithium-ion usagées dans
ies ordures ménagéres.RBRC, en coopération avec The Great States CorporationfAmerican

t awn Mower Company fournit un movyen facile ef écologique de recycler les batteries lithium-ion
usagées. li suffil de contacter voire cenire de recyclage local ou d'appeler 1.800.8.BATTERY

pour savoir oi déposer la batterie usagés.




MAINTENANCE

Si le taille-hale tombe, vérifiez avec atiention s

est endommagé. Si la lame est tordue, le carter
fendu ou les poignées cassée ou si vous voyez un
autre éiat pouvant affecter le fonctionnement du
taille-haie, réparer la tondeuse avant de le réutiliser.

ATTENTION : ne laissez jamais de liquide de frsin,
d'essence, de produits a base de pétrole, dhuiles
pénétrantes etc. entrer en conlact avec les pigces
en plastique. Ces produits contiennent des produils
chimigques qui peuvent endommager, affaiblir ou
détruire le plastique.

Assurez-vous que la balterie est détachée de
Yappareil, n'utilisez ensuiie gue du savon doux et
un chiffon humide pour nettoyer Foutil. Ne laissez
jamais de figuide entrer dans l'outil; n'immergez
jamais aucune partie de Foutil dans du fiquide.

IMPORTANT : pour garantir la SECURITE etla
FIABILITE du produit, les iéparations, la
maintenance et le réglage doivent élre effeclués
par una personne qualifiée qui utilise foujours
das pigces de rechange ideniiques.

Les lames de coupe sont fabriguées en acier
tfrempé de haute qualité et,dans le cadre d'une
utilisation normale, efles ne nécessient pas
d'affitiage. Toutefois, si vous touchez
accidentellement une cldture, une pierre, du vers
ot davires objets durs, la lame peut éire
endommagée. i n'est pas nécessaire

d'éliminer cetie entaille, tant qi'elle n'interfére pas
avec le mouvement de la

lame. En cas d'interférences, assurez-vous que
Fappareil est délache de la batlerie el ulifisez une
Eme fine ou une pierre a aiguiser pour élirminer
Tentaille.

Les engrais et autres produits chimiques de
jardinage contiennent des agents qui accélérent
fortement a corrosion des métaux. Ne rangez pas
Foutil sur oua cité d'engrais ou de produits
chimigues.

GRAISSER LES |LAMES — Arréter 'appareil et
enlevez la batterie. Enlevez ensuite les débris des
lames. Appliguez une huile légére pour machines
suf le tranchant des lames supérieure et inférieure.
Assurez-vous que lss poignées restent propres

eif séches.

s ™y
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DEPANNAGE

Probléme Cause possible Solution possible
= L'appareil ne fonctionne - La balteriz ne fait pas - Vérilier que la batterie est insétée 3 fond
pas contact
-Le contasleur n'est - Vérifier que le dévemouillage est 4 fond
pas activé & fond vers Favant d'activer le contacteur
- La batterie nest pas - Vérifier finstallation de Ia batterie
correctement installée
- La batterie n'est pas - Vérifier les impératifs de chamge de la
chargée batterie
- Fonclionnement lent, - tames séches ou - Graisser les lames
lames bruyantes ou corrodées
chaudes - Lames ou support de - Redresser la lame ou le support de
lamss tordus lames
- Denls tordues ou - Redresser les dents
endommagées
- Vis de denls desserrées - Semer les vis des dents
- La batiterie ne se - La batierie n'est pas - Insérer la batterie dans le chargeur
charge pas insérée dans le chargeur jusqu'a ce que le voyant rouge s'aflume
- Brancher ie chargeur dans une prise
- Le chargeur n'est pas opérationnelie
branché - Vérifier le courant 2 ta prise en branchant

une lampe ou un autre apparel

- Vérifier si Ia prise est connectéa 3 un
interrupteur d'éclairage qui coupe
alimentation quand vous éteignez ta

lumiére
- La ternpérature de Fair - Placer fe chargeur et Foutil & une
ambiant est trop dlevée ternpérature 4 ambianfe supérisure
o rop basse a 4,5 °C (40 °F) ou inférieure 3 +40,5 °C
(105 °F)

APPELEZ-NOUS D'ABORD [t

Appelez-nous d'abord pour toute question concernant le fonctionnement
ou la maintenance de votre taille-haie au 1-800-313-5111

enfre 7h30 et 16h30, heure normale de 'Est, ou envoyez des courriels
a earthwise@reelin.com.
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CARACTERISTIQUES

SPECIFICATIONS PRODUIT

LHT11122
Emfrée. ... cininiiiiininno.. 18 V / 1.5 Amp heures, CC uniquement
Mitesse ... ii ittt 3 000 déplacements par minute
longeewrdelalame . ... ... o . ol 58 cm {22 po)
Lo o 1 AU 1.6 cm (5/8 po)
Poids . ... ek 29 kg {6.4 Ib)
~ Support de lames en aluminium - Protection semiransparente - Caouichoue sur poignée moulée - Lames
en acier trempé
POIGNEE ARRIERE
BOUTON DE \
DEVERROUILL AGE BATTERIE
PUIGNEE AVANT

ETUI OE PROTECTION
OF LA LAME

10
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NOTES

™
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GARANTIE

GARANTIE LIMITEE POUR LES MODELES ELECTRIQUES SANS FIL

Ce produit est fabriqué pour ka société The Great States CorporationfAmerican Lawn Mower Company.
The Great States CorporafionfAmerican Lawn Mower Company, Shelbyville, Indiana, fabtique des
tondeuses a gazon depuis plus de 100 ans et garantit au premier propriétaire que chaque produit neuf et
piéce dentretion est exempli(e) de défauts de matériau et de fabrication et consent & réparer ou remplacer
dans le cadre de celie garantie tout produit ou pidce défectusux pendant deux (2) ans 4 partic de la date
d'atigine d'achat, sauf pour les conditions et circonstances indiquées ci-dessous. Une preuve d'achat
{original du regu de vente daté)} doit accompagner toute réclamation de garantie.

CETTE GARANTIE N'EST PAS TRANSFERABLE ET NE COUVRE PAS :

L a5 produils vendus endommagss ou incomplals, Les 2lémanis non réutifisahles qui s'usent kors duns
vendus «iels quels», vendus remis en Siat ou ulllizss utilisation normale.
comme equipements de location.

Les défauls esthetiquas qui ninterférent pas avec ke

La liveaison, Finsizlztion ou les réglages fomaux fonctionnakits de Foutl.

expliqués dans le manus! ds lailizateur,
Les frais de transport du client au revendsur.
1 es dommagss ou respensabiffes provonuSs parle
fransport, une mauvaise manipulation, une matyaise Les frais de réparation ot ds transport des produits o
installation, une tension ou un cblage eoweds, une pigces avérés ne pas étre défectueind.
malvaise mainienance, the modification incorredt2 ou
Tutilisation d'accessoires etfou dotdds non

ccifiquementt ndés, TOUT DOMMAGE, PERTE Ol FRAIS CONSECUTIE,

INDIRECT OU CONSEQUENT QU POURRAIT
RESULTER D'UN DEFAUT, DFUNE DEFANE ARCEGU
DUN DYSFONCTIONNEMENT DU PRODUAT. Cerisins
& Finstellation, Futifsation, Iz maintenance ou le etats o pemmetient pas fexelusion ou fa limfiation dz k2
stockage du prodult conformément aux inshuctons durée d'une garantis ir!mﬁcite, fes restrctions ci dessus
figurant dans lo manuel de fuliisateur, psuvent danc ne pas s'appiiquer.

Les réparalions nécessaires & cause dun shus ou
d'une négligence de Fopératenr, ou du marguement

{es dommegss causes par ke froid, ka chalaur, laplas, UNE UTILISATION NON RESIDENTIELLE QU UNE
une hunidie exeszcive des envilonnenens et UTILISATION COMMERCIALE ANRULE TOUAES
ateriau conesis cu daultes contamimnis. LES GARANTIES.

LITHIUM EARTHITS(E.

Toe Clean Air Civico

The Great States Corporation
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Etats-Unis
Téléphone 1-800-313-5111
www reelin.com/earthwise

Dans e cadre d'un engagement permanent damélioration de la qualité, [e Fabricant se réserve
le droit d'apporier des modifications & des composants ou a la conception si nécessalre.

BALE-TREY




